



# 中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 学术动态 > 学术会议

学术会议



## 考古所举办考古学理论与方法研讨会

作者：本站记者 发布时间：2007-08-02 文章出处：中国考古网



7月26日下午，考古所举办了“考古学理论与方法研讨会”。大会由王巍主持，所领导和主要科研人员参加此次研讨。由考古所主编的《中国考古学》（多卷本）第一卷《概论卷》不久将开始编写工作，其中涉及到什么是考古学理论、方法和技术的的问题，本次研讨即围绕这一主题展开了讨论。王巍所长先介绍了国内外学者对此问题的看法，随后主持与会学者开始热烈讨论。多数学者认为，考古学有自己的理论，考古学理论有不同的层次，中国学者在长期考古学实践中形成了切合中国考古材料自身特点的区域类型、文化因素分析等理论。考古学研究还要广泛应用相关自然科学和社会科学的理论与方法，以分析和解释考古资料。考古工作者应该加强理论问题的思考和创新。讨论过程中，发言踊跃，气氛热烈。这次研讨会活跃了学术气氛，促进大家对考古学理论与方法的思考。

■ [返回](#)

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606